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Комітет Верховної Ради України 

з питань бюджету 

Комітет Верховної Ради України 

з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів 
 

Кабінет Міністрів України 

 

Рахункова палата
 

 

 

 

Міністерство соціальної політики України разом із Міністерством з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Міністерством 

фінансів України, Міністерством охорони здоров’я України, Державною 

службою статистики України, Національною соціальною сервісною службою 

України та з Адміністрацією Державної прикордонної служби України на 

виконання доручення Прем’єр-міністра України Шмигаля Д. А. від 18.07.2023 

№ 21846/1/1-23, доручення Віце-прем’єр- міністра України Верещук І. А. від 

21.07.2023 № 21846/3/1-23 до звернення Комітету Верховної Ради України з 

питань бюджету від 20.07.2023 № 04-13/12-2023/158760, доручення Віце-

прем’єр- міністра України Верещук І. А. від 03.08.2023 № 24071/1/1-23 до 

звернення Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів від 01.08.2023 №04-30/12-2023/167302, а також на 

звернення Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів щодо Звіту про результати аналізу ефективності 

використання коштів державного бюджету, виділених на надання допомоги на 

проживання внутрішньо переміщених осіб та компенсації роботодавцям 

витрат на оплату праці за їх працевлаштування, в умовах воєнного стану, 

затвердженого рішенням Рахункової палати від 27.06.2023 № 13-3 (далі – Звіт 

Рахункової палати) повідомляє. 
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Щодо оптимізації повноваження у частині забезпечення соціального 

захисту BПO, покладені на Мінсоцполітики та Мінреінтеграції, згідно з 

положеннями про ці міністерства, уникаючи ïx дублювання. 

Нормативно-правове врегулювання діючої системи надання державної 

підтримки для ВПО, з метою задоволення їх першочергових потреб у 

соціальному захисті та працевлаштуванні, для Мінреінтеграції є одним з 

пріоритетних напрямків, якому приділяється постійна увага. 

Зокрема, розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07 квітня 2023 

року № 312-р схвалено Стратегію державної політики щодо внутрішнього 

переміщення на період до 2025 року (далі – Стратегія) та затверджено 

операційний план заходів з її реалізації у 2023-2025 роках (далі – операційний 

план). 

Стратегією передбачена державна підтримка ВПО на всіх етапах – від 

евакуації, у процесі соціальної адаптації на новому місці й до моменту 

повернення до місця постійного проживання. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 18 квітня 2023 року № 330 

утворено Координаційний штаб з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб, який є консультативно-дорадчим органом 

Кабінету Міністрів України та має на меті сприяти координації діяльності 

органів виконавчої влади з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб. Засідання координаційного штабу 

відбувається щотижня під головуванням Віце – прем’єр – міністра України – 

Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

Верещук І.А. 

Крім того, Урядом з метою підтримки та координації надання допомоги 

населенню, постраждалому внаслідок збройного конфлікту, 09 травня 2023 

року прийнято постанову № 470 ,,Про координаційні центри підтримки 

цивільного населення”. 

Щодо не затвердження Мінфіном методики верифікації компенсації 

витрат роботодавцям 

Мінфіном розроблений проект наказу ,,Про затвердження Методики 

верифікації надання роботодавцю компенсації витрат на оплату праці за 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок проведення 

бойових дій під час воєнного стану в Україні”, який після погодження усіма 

заінтересованими державними органами буде надісланий на державну 

реєстрацію до Міністерства юстиції України. 

Щодо безперебійного функціонування інформаційно-аналітичної 

платформи для своєчасного здійснення заходів превентивної верифікації 

компенсації витрат роботодавцям 

Превентивна верифікація засобами інформаційно-аналітичної платформи 

у грудні 2022 року не здійснювалась у зв’язку із внесенням змін в 

налаштування систем безпеки. 

З 01.01.2023 і по теперішній час Мінфіном забезпечена безперебійна 

робота інформаційно-аналітичної платформи електронної верифікації та 
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моніторингу. 

Щодо визначення механізму відображення в бухгалтерському обліку, 

фінансовій та бюджетній звітності сум дебіторської/кредиторської 

заборгованості з виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам та вжиття заходів щодо його практичного застосування. 

Відповідно до статті 56 Бюджетного кодексу України бюджетні установи 

ведуть бухгалтерський облік відповідно до національних положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі та інших 

нормативно-правових актів щодо ведення бухгалтерського обліку в порядку, 

встановленому Міністерством фінансів України. 

Відповідно до частини шостої статті 6 Закону України ,,Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” (далі – Закон) 

міністерства, інші центральні органи виконавчої влади у межах своєї 

компетенції відповідно до галузевих особливостей мають право розробляти на 

базі національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному 

секторі методичні рекомендації щодо їх застосування за погодженням з 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері бухгалтерського обліку та аудиту. 

Згідно зі статтею 8 Закону питання організації бухгалтерського обліку на 

підприємстві належать до компетенції його власника (власників) або 

уповноваженого органу (посадової особи) відповідно до законодавства та 

установчих документів. 

Підприємство самостійно визначає за погодженням з власником 

(власниками) або уповноваженим ним органом (посадовою особою) відповідно 

до установчих документів облікову політику підприємства. 

Отже, питання відображення в бухгалтерському обліку сум виплат і 

заборгованості врегульовано в нормативно-правових актах і може бути 

деталізовано в обліковій політиці або окремих методичних рекомендаціях, 

розроблених Мінсоцполітики. 

Щодо надання доручення Мінсоцполітики i МОЗ узгодити позицію щодо 

необхідності проходження BПO з інвалідністю огляду після закінчення строку 

дії довідки MCEK та визначити критерії, що встановлюють обставини, 

за яких такий огляд не підходять. 

Відповідно до пункту 2.5 Звіту Рахункової палати про результати 

аналізу ефективності використання коштів державного бюджету, виділених на 

надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам та 

компенсації роботодавцям витрат на оплату праці за їх працевлаштування, в 

умовах воєнного стану існує загроза створення високих ризиків зловживань і 

здійснення переплат через покладання повноважень на працівників закладів 

охорони здоров’я встановлення умов за, яких неможливо направити особу з 

інвалідністю для проходження медико-соціальної експертизи, у якої строк 

переогляду припав на період дії воєнного стану на території України і, 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 08 березня                    
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2022 року № 225 ,,Деякі питання порядку проведення медико-соціальної 

експертизи на період дії воєнного стану на території України”, повторний 

огляд переноситься на строк після припинення або скасування дії воєнного 

стану, але не пізніше шести місяців після його припинення. 

Відбір пацієнтів для направлення на медико-соціальну експертизу і 

оформлення документів законодавчо покладено лише на заклади охорони 

здоров’я (стаття 7 Закону України ,,Про реабілітацію осіб з інвалідністю в 

Україні”, стаття 69 Закону України ,,Основи законодавства України про 

охорону здоров'я”, постанова Кабінету Міністрів України від 03 грудня 2009 

року № 1317 ,,Питання медико-соціальної експертизи”). 

Пропозицію щодо визначення критеріїв, що встановлюють обставини, за 

яких ВПО з інвалідністю не проходять повторний огляд медико-соціальними 

експертними комісіями у період дії воєнного стану на території України 

вважаємо недоцільною, оскільки неможливо передбачити усі обставини 

воєнних подій, які унеможливлюють проходження особою з інвалідністю 

обстеження і оформлення направлення на МСЕК, наприклад, екологічна 

катастрофа – знищення окупантами греблі Каховської гідроелектростанції, 

щоденний обстріл ворогом інфраструктури у різних областях України і т.д. 

З метою врегулювання зазначеного питання МОЗ неодноразово 

проводило наради з представниками Мінсоцполітики і листом від 

28.03.2023 № 03.1- 17/7800/2-23 МОЗ надало детальні роз’яснення стосовно 

реалізації окремих положень постанови Кабінету Міністрів України від        

08 березня 2022 року № 225 ,,Деякі питання порядку проведення медико-

соціальної експертизи на період дії воєнного стану на території України”, з 

метою забезпечення своєчасних фінансових виплат особам з інвалідністю і 

батькам/законним представникам дітей з інвалідністю, і шляхи недопущення 

здійснення переплат. 

У разі проведення медико-соціальної експертизи та прийняття рішення 

про зміну або невстановлення інвалідності чи відсотка втрати 

працездатності, до МСЕК і ЛКК доведена необхідність інформувати структурні 

підрозділи з питань соціального захисту населення та Пенсійний фонд України 

про прийняття рішення. 

За інформацією обласних центрів (бюро) медико-соціальної експертизи, 

територіальні управління Пенсійного фонду України та структурні підрозділи 

з питань соціального захисту населення кожної області тісно співпрацюють і 

обмінюються інформацією на паперових носіях (довідки, списки), а також 

медико-соціальні експертні комісії наповнюють інформацією стосовно усіх 

визнаних особами з інвалідністю Централізований банк даних з проблем 

інвалідності. 

Щодо абзацу четвертим пункту 4 частини ,,Пропозиції” Звіту за 

результатами проведеного аналізу Рахункова палата рекомендує вирішити 

питання щодо зняття запровадженого обмеження контролю за дотримання 

вимог законодавства під час надання допомоги на проживання внутрішньо 

переміщених осіб, який здійснюється територіальними органами 
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Нацсоцслужби. 

Слід зазначити, що на виконання доручення Прем’єр-міністра 

України Д. Шмигаля від 17.03.2023 № 8019/0/1-23 та Віце-прем’єр-міністра 

України – Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій 

України І. Верещук від 03.03.2023 № 6570/1/1-23 до листів Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини (лист від 01.03.2023 № 1937.2/23/41.1) 

з метою зняття соціальної напруги, Нацсоцслужбою починаючи з 2 березня 

2023 року призупинено проведення вибіркових перевірок фактичного місця 

проживання внутрішньо переміщених осіб. 

Урядом 11 липня поточного року ухвалено постанову Кабінету Міністрів 

України ,,Деякі питання підтримки внутрішньо переміщених осібˮ № 709   

(далі – Постанова 709), яку було розроблено Мінсоцполітики за участю 

Нацсоцслужби. 

Пунктом 28 Порядку  надання допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

20.03.2022 р. № 332, (далі -  Порядок 332) передбачено, що територіальними 

органами Нацсоцслужби буде і надалі здійснюватись контроль за дотриманням 

вимог законодавства під час надання допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам, зокрема шляхом проведення перевірки фактичного 

місця проживання/перебування внутрішньо переміщеної особи                      

(далі – перевірка). 

З метою запобігання порушення прав внутрішньо переміщених осіб під 

час здійснення перевірки, Порядком 332 чітко визначено підстави щодо 

здійснення таких перевірок, а також передбачено обов'язкове попередження 

внутрішньо переміщених осіб не менш як за 2 робочих дня перед здійсненням 

перевірки фактичного місця проживання/перебування внутрішньо переміщених 

осіб. 

Зазначені перевірки фактичного місця проживання/перебування 

внутрішньо переміщених осіб буде поновлено, починаючи з 01.08.2023 року. 

Щодо вжиття заходів щодо регулярного обміну Мінсоцполітики з 

Адміністрацією Держприкордонслужби інформацією про перетин 

державного кордону особами з числа BПO, які отримують допомог у на 

проживання. 

15.11.2018 року погоджено та підписано Протокол № 1 (далі – Протокол) 

про порядок інформаційної взаємодії між Адміністрацією Державної 

прикордонної служби України та Міністерством соціальної політики України. 

Протокол було розроблено з метою забезпечення виконання покладених 

на органи праці та соціального захисту населення повноважень відповідно до 

Закону України ,,Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених 

осібˮ; Порядку надання відомостей стосовно внутрішньо переміщених осіб 

щодо їх виїзду за кордон, на тимчасово окуповані території у Донецькій та 

Луганській областях, Автономній Республіці Крим і м. Севастополі або до 

населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не 

здійснюють свої повноваження, та осіб, які в період одержання допомоги по 
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безробіттю перетинали державний кордон України або перебували за межами 

України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2009 

№ 600 ,,Про затвердження Порядку надання відомостей стосовно внутрішньо 

переміщених осіб щодо їх виїзду за кордон, на тимчасово окуповані території у 

Донецькій та Луганській областях, Автономній Республіці Крим і                    

м. Севастополі або до населених пунктів, на території яких органи державної 

влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та осіб, які в період 

одержання допомоги по безробіттю перетинали державний кордон України або 

перебували за межами Україниˮ та інших нормативно-правових актів, 

визначених законодавством України. 

Міністерством економіки України та Міністерством цифрової 

трансформації України не надано інформації до Мінсоцполітики щодо 

результатів виконання  вищезазначеного доручення. 

Одночасно Мінсоцполітики, враховуючи ухвалену Постанову 709, 

розробляє План заходів щодо виконання пропозицій та рекомендацій 

Рахункової палати України, наданих у Звіті про результати аналізу 

ефективності  використання коштів державного бюджету, виділених на 

надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам та 

компенсації роботодавцям витрат на оплату праці за їх працевлаштування, в 

умовах воєнного стану. 

Виконання пропозицій та рекомендацій Рахункової палати України, 

наданих у Звіті потребує додаткового часу, за результатами виконання 

затверджених заходів буде повідомлено додатково. 

 

 

 

Державний секретар                                                       Наталія НЕНЮЧЕНКО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

вик. Брусліновська Лілія, 284-38-97 
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